
 

От: Niya  

Date: сб, 14.02.2026 г. в 9:54 

Subject: Re: Допълнение към предходно писмо 

To: <boryana.taseva@sofia.bg>, lyudmila.stoeva@sofia.bg <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 

 

 

On Fri, 13 Feb 2026, 23:21 Niya, wrote: 

Уважаемa г-жо Тасева и г-жо Стоева, 

 

С настоящото писмо бих искала да изразя своето категорично възражение срещу 

въведения критерий за незабавен прием на деца, чиито родители са задържани или 

изтърпяват наказание „лишаване от свобода“, без в същата точка да бъдат включени 

други деца в изключително тежки житейски обстоятелства. 

 

Считам за дълбоко несправедливо, че не са предвидени равни възможности за 

незабавен прием на деца с починали родители, деца на родители с тежки умствени 

заболявания, както и други случаи, при които детето реално може да остане без 

адекватна грижа. Логиката на социалната политика следва да бъде насочена към всички 

деца в риск, а не към конкретно изброени житейски ситуации. 

 

Настоящата формулировка създава сериозни съмнения за неравнопоставеност и 

поражда обществено притеснение, че по този начин неволно се толерира 

престъпността. Още по-тревожно е, че подобна преференция може да постави 

педагогическия персонал в деликатна и дори рискова ситуация. Напълно основателни 

са опасенията, че учителите могат да се чувстват застрашени при работа с такова дете, 

особено в хипотеза, при която родителят бъде освободен и се появи в детското 

заведение. 

 

Допълнително буди тревога и възможността този критерий да създаде предпоставки за 

злоупотреби. В условията на сериозен недостиг на места в детските ясли и градини, 

съществува риск по-лабилни личности да извършат, макар и леко престъпление, водени 

от отчаяние или стремеж да осигурят прием на детето си. Макар подобни случаи да 

звучат крайно, именно правилата следва да бъдат формулирани така, че да не допускат 

дори теоретична възможност за подобни изкривявания. 

 

Призовавам за преразглеждане на този текст и за по-балансиран, справедлив и 

социално отговорен подход при определянето на критериите за прием. 

 

 

С уважение: Ния Андонова  
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С настоящото писмо бих искала да поискам официално разяснение относно 

предложеното изменение, предвиждащо създаването на общинска програма за 

предоставяне и изплащане на средства за компенсиране на разходи на служители в 

общински детски ясли и детски градини, чиито деца не са приети. 

 

От публикуваната информация не става ясно какъв е обхватът на тези компенсации и 

какви конкретни разходи ще бъдат покривани. Остават редица съществени въпроси без 

отговор, а именно: 

 

Ще покриват ли средствата пълния размер на таксата за частна детска ясла или градина, 

или само част от нея? 

 

Предвиждат ли се компенсации за други разходи, свързани с отглеждането и 

обучението на детето, и ако да – какви точно? 

 

Как ще бъде определян размерът на помощта? 

 

Ще могат ли родителите – служители в общински ясли и градини – да получават и вече 

съществуващата помощ за неприети деца, предназначена да покрива част от таксите в 

частни детски заведения, или новата програма ще я замества? 

 

 

С уважение: Ния Андонова  

 


